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581305-6 Tietokoneen toiminta, minikoe 2, 2.4.2019 (12 p)

Kirjoita vastauksesi télle koepaperille kunkin tehtavan kohdalle. Huomaa, etta koepaperi on 2-puolinen!

a) [3 p] Jos kokonaisluku -27 on esitetty kahden komplementin 32-bittisessa Little-Endian esitysmuodossa
tavuosoitteessa 0x11223344, niin mika on kunkin tavun 0x11223344-0x11223347 sisalto?

b) [3 p] Jos tavuosoitteessa 0x2255BBAA on arvo 0xC1100000, niin mitd 32-bittista Big-Endian IEEE-standardin

mukaista liukulukua se esittaa?
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c)

d)

[2 p] 2400-alkioinen 2-ulotteinen taulukko T[40][60] on talletettu riveittdin sanaosoitteesta 10 000 alkaen.
Taulukossa on siis 40 rivia ja kullakin rivilla 60 saraketta. Mika on alkion T[i][j] osoite, kun i € [0,39] ja j€ [0,59]?

[1 p] 2400-alkioinen 2-ulotteinen taulukko T[40][60] on talletettu sarakkeittain sanaosoitteesta 10 000 alkaen.
Taulukossa on siis 40 rivia ja kullakin rivilla 60 saraketta. Mika on alkion T[i][j] osoite, kun i € [0,39] ja j € [0,59]?

[3 p] Hamming-koodi tiedon siirron suojaamisessa muistivaylallad. Mita hyotya tasta on? Onko tdma laitteisto- vai
ohjelmistototeutus? Kuka kirjoittaa/lukee Hamming-koodin bitteja ja milloin? Mita lisilaitteistoa tarvitaan
missakin kohtaa jarjestelmaa (verrattuna tilanteeseen, ettd Hamming-koodia ei kdytettaisi)? Mita tapahtuu, jos
Hamming-koodi ilmaisee jonkin virheen?



